

Belföldi hírek

bb. 1. a fővárosi **kereskedelem** téli tervei

i pr/gk/hi/il hgy

1974. november 11.

a városházán megvizsgálták: hogyan készül a fővárosi kereskedelem a lakosság téli ellátására. megállapították, hogy a husprogram kedvező alakulása lehetővé teszi a bővebb kínálatot, így mind sertés-, mind marhahusból a mennyiségi igényeknek megfelelő lesz az ellátás. számolni kell azonban azzal, hogy a választék nem lesz mindig teljes körű, a husipar teljesítményétől függően időnként hiány lehet különböző sonkákból, rakott husokból, sonkaszalámiból és angolszalonnából. jó hír: az ipar változatlanul kielégíti az olcsó huskészítmények iránti keresletet. továbbra is kevés téli- és csemegeeszalámi, illetve gyulai kolbász kerül azonban a pultokra. lesz elegendő baromfi, a kiskereskedelmi vállalatok például többet vásárolnak fel közvetlenül a termelőktől, s ez a választék bővítésén túl várhatóan árcsökkenést is eredményez. halból jónak ígérkezik az ellátás - a tógazdaságok a folyamatos téli szállítás mellett bőségesen fedezik a hagyományos karácsonyi halvásárhoz szükséges mennyiséget is. olcsó import tengeri halakból, halfiléből a folyamatos import bővíti a választékot, a halértékesítő vállalat annyit szállít, amennyit a boltok igényelnek.

/folyt.köv./

10

bb. 1./ a fővárosi folyt./il

egyéb élelmiszerekből - liszt, cukor, zsír, száraztészta, tej, tejtermék, tojás stb. - folyamatos és zavartalan lesz az ellátás, kisebb hiánnyal csak a keresett napraforgó étolajból s esetleg a ráma margarinból kell számolni. az esetleges téli szállítási akadályok áthidalására az élelmiszerkereskedelmi vállalatokat a legfontosabb tömegárukból - liszt, cukor, zsír - háromheti forgalomnak megfelelő bolti készlet tartására kötelezték.

a korábbi esztendő tapasztalatai alapján a fővárosi tanács kereskedelmi főosztálya megszervezte a téli tárolást: burgonyából 4010 vagonnyit, hagymából 465 vagonnyit, zöldségfélékkel 1500 vagonnyit, almából pedig 1660 vagonnyit halmoztatnak fel. a téli tárolás legnagyobb részét a zöldségvállalat végzi. becslések szerint ezt a mennyiséget a szabadpiaci felhozatal még további 800 vagon burgonyával, 200 vagon hagymával, 800 vagon zöldséggel és 700-800 vagon almával tetézi.

burgonyából biztosítják a lakosság téli ellátásához szükséges mennyiséget, az itthon termeltet 1500 vagon importburgonyával toldják meg. biztosított a téli vörös- és fokhagymakészlet is, lesz elég zöldség, alma és körte. a délker vállalat tájékoztatása szerint a negyedik negyedévre folyamatosan 300 vagon citrom érkezik a fővárosba, az első algériai mandarin szállítmányok várhatóan már november közepe táján az üzletekbe kerülnek, narancsból 400 vagonnyit várnak. kubától vásárolnak grapefruitot, banánból az év végéig 250 vagonnyit hoznak forgalomba. a választékot néhány tonna kókuszdióval, fügével, datolyával és ananással színesítik./mti/

--

bb. 2. magyar színházi napok az ndk-ban

1 nm/mm/hi/il hgy

1974. november 11.

november 17-től 27-ig rendezik meg az ndk-ban a magyar színházművészet napjait. ebből az alkalomból a baráti szocialista ország 37 színházában 30 művel képviselteti magát a klasszikus és a kortárs magyar drámairodalom. a nagyszabású eseménysorozatra magasszintű magyar művészeti delegáció is kiutazik.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 2./magyar folyt./il

november 17-én este a drezdai grosses haus-ban kodály: galántai táncok művének akkordjaival nyitják meg a magyar színházi napokat, majd bartók: a kékszakállu herceg vára című operája hangzik el. másnap a drezdai kulturpalotában vendégszerepel a cottbus-i színház gyurkó lászló: szerelmem, elektra című drámájával. ugyanezen az estén az ifjusági színházban somogyi-tóth sándor: hogy állunk fiatalember? című regényének színpadi változatát látják a nézők. november 19-én a lóvátett lovagok című magyar operett igér kellemes szórakozást a publikumnak. 20-án a drezdai kleines hausban sarkadi imre: az elveszett paradicsom című művéből tartanak premiert, amelyet magyar művész, iglódi istván állított színpadra. ugyancsak 20-án a sachseni színház zittauban kertész ákos: névnap című művével vendégszerepel.

november 21-én a drezdai nagyszínházban a kékszakállu herceg vára szerepel műsoron, a kisszínházban pedig az elveszett paradicsom. a bautzeni színházban a büvös szekrény című kisoperának tapsolhatnak a zenekedvelők, míg zittauban a névnap előadásának. weimarban pedig déry tibor: képzelt riport egy amerikai pop-fesztiválról című könyvének zenés adaptációját viszik színre marton lászlónak, a vígszínház fiatal rendezőjének irányításával.

november 22-én szakonyi károly: adáshiba című komédiájával látogat a drezdai kisszínházba a karl-marx-stadti színház társulata. ezen az estén a görllitzi színházban a hogy állunk fiatalember? a freitali színházban pedig a névnap kerül színre.

jelentős eseménynek számít a drezdai eseménysorozat mellett a berlini magyar színházi napok megünneplése is. november 21-én este a komische oper-ben walter felsenstein rendezésében kodály zoltán háry jánosa lesz az ünnepi nyitány. a volksbühne-ben örkeny istván: tóték-ját játsszák, majd másnap este itt mutatják be örkeny istván másik világhírű művét, a macskajátékot sulyok mária főszereplésével. ugyancsak ezen az estén a berlini állami operaházban petrovics emil: lysistraté című operája megy, illetve bartók: csodálatos mandarin című balettje. november 23-én a macskajáték mellett újabb magyar színházi eseményt láthatnak a berliniek, seregi lászló betanításában ekor kerül színre hacsaturján: spartacus című balettje. november 24-én pedig gálakoncert lesz német és magyar szólólisták részvételével.

november 23-a és 27-e között a színházi napok befejezésé-ként a budapesti nemzeti színház társulata látogat el berlinbe és drezdába. műsorukon móríc zsigmond: rokonok című könyvének adaptációja és maróti lajos az utolsó utáni éjszaka című drámája szerepel.

a baráti szocialista országba kiutazó magyar művészek számos baráti találkozón vesznek részt nemcsak ndk-beli kollegákkal, hanem munkásokkal és tévesz dolgozókkal is./mti/

--

- 3 -

bb. 3. ujdonságok a filmmuzeumban

i ro/s/hi/il hgy

1974. november 11.

a filmmuzeum minden évben november első napjaiban a szovjet film kimagasló mestereinek életművét tüzi műsorára. idén a 20 esztendővel ezelőtt elhunyt dziga vertovra emlékezve bemutatják a világhírű szovjet rendező néhány ma már klasszikusnak számító dokumentumfilmét. idén az előre szovjet!, a föld egyhatoda, az ember a felvevőgéppel és a donyec-medence szimfóniája című filmeket láthatja a közönség, amelyek a 20 -as évek izgalmas és hősi korszakáról adnak hírt.

a bemutatásra váró ujdonságok között van fellini 1969-ben készített satyricon című filmje, és ingmar bergman alkotása. a hetedik pecsét. az angol carol reed 1965-ben színre vitte irving stone michelangelóról szóló, magyar nyelven is megjelent életrajz-regényét gyötrelmes és extázis címmel. a filmben a gyula pápa szerepében parádés alakítást nyújt rex harrison. a két másik világsztárral romy schneiderrel és jean louis-trintignant-tal pedig a vonat című filmben találkozhatnak a magyar nézők. jean gabin idén 70 éves. a filmmuzeum ebből az alkalomból felújítja az egyik legemlékezetesebb gabin-filmet, amelyet 1939-ben marcel carné rendezett. a mire megvirrad-ban gabin partnere a francia film másik nagy egyénisége, arletty ./mti/

-.-

bb. 4. könyvbarát klub csepelen a közművelődési célokért

i ro/s/hi/il hgy

1974. november 11.

másfél éve nyílt meg csepelen a főváros egyik legszebb könyv- és zenemű boltja, amelynek forgalma azóta kétszeresére nőtt s nemcsak a csepeli lakosok könyv- és hanglezem igényeit elégíti ki, hanem a kerület dolgozóit is ellátja. az élénk érdeklődés és az eltelt hónapok alatt kialakult törzsvevő-közönség indokoltá tette, hogy a váci mihály könyv- és zenemű bolt állandó vásárlóiból megalakítsa a csepeli könyvbarát klubot. a klub feladatát és céljait neve is jelzi: az olvasókat, a könyvek kedvelőit igyekszik to egy táborba gyűjteni és számukra programokat szervez, kedvezményeket ad.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 4. / könyvbarát ... 1. folyt./-ju

minden csepeli lakos tagja lehet a klubnak, és mindehhez nem kell mást tennie, mint felkeresni csepeln a kossuth lajos u. 47. szám alatti könyvesboltot. a jelentkező a boltban tagsági könyvet kap, amelybe bejegyzik vásárlását és évente egyszer, 200 forint készpénz vásárlás felett, az összeg 10 százalékának megfelelő visszatérítést kap, könyv formájában. egy-egy könyv-ritkaság megjelenésekor könyvben részesítik a klubtagokat, számukra előjegyzésbe veszik a keresett, rég várt műveket, zeneműveket. kívánságukra havonta küldik a könyvbarát című lapot, amelyből megismerkedhetnek a könyvujdonságokkal és a még kapható érdekes, hasznos könyvekkel. a klub tagjainak évente hat alkalommal - első ízben novemberben író-olvasó találkozót, irodalmi esteket rendeznek, amelyek helyéről és időpontjáról a klub könyvesboltja minden esetben értesíti a tagokat. /mti/

-.-

bb 5. adidas sportcipők - made in hungary

i ol/zsu-ju sl hgy

1974. november 11.

a világhírű adidas sportcég franciaországi leányvállalata további öt évvel meghosszabbította a hungarocoop magyar szövetkezeti külkereskedelmi vállalattal 1969-ben létrejött együttműködési szerződését. a megállapodás szerint az adidas a hungarocoop-nál szerzi be sportcipő-szükségletének egy részét. a tiszai cipőgyár 1974-ben összesen 900 ezer pár sport- és tréningcipőt szállított a megrendelőnek. a megújított kooperációs szerződés szerint 1975-től évente legalább 1,6 millió pár cipő exportjára kerül sor. ezeket 70 százalékukban bérmunka formájában, 30 százalékban magyar anyagból készítik, „adidas made in hungary”, megnevezéssel. a termelési kooperációhoz az adidas adja a know-how-t amellelt, hogy az együttműködés időtartamára két saját technikust küldi magyarországra és különféle célgépeket bocsát magyar partnere rendelkezésére. egyébként a tiszai cipőgyár sportcipőinek minőségi színvonalát dicséri, hogy az együttműködés hosszú éveit alatt a termékekkel szemben reklamáció nem volt. /mti/

-.-

10.10/ju

- 5 -

bb 6. ipari tv-k a moszkvai orvosvárosnak

i ol/gné-ju sl hgy

1974. november 11.

az országszerte kibontakozott kongresszusi munkaverseny kezdeményezői között ott volt a budapesti híradástechnikai szövetkezet is, amelynek dolgozói az elmúlt hónapok számos munkasikereivel tanúsították: nem maradnak el a vállalások végrehajtásában sem. különösen a moszkvai „orvosváros”, részére készül színes, valamint fekete-fehér ipari tévé-berendezések gyártása gyorsult meg. a tévé-berendezések első tételei már meg is érkeztek a moszkvai orvosképző egyetemi intézmények címére, ahová napjainkban is rendszeresen indulnak újabb szállítmányok. az összesen 1 millió 200 ezer rubel értékű megrendelés időben történő teljesítése jó alapot teremt a további tárgyalásokhoz, amelyeket nemrégiben kezdtek meg a szovjet partnerekkel.

számolnak a munkaversennyel az 1975. évi tervek készítése során is. a szövetkezet ugyanis - egyebek mellett - jövőre a tőkés export erőteljes fokozását tervezi. a különféle külföldi városokban tartott termékbemutatók nyomán például az indiai televíziógyárak nemrégiben olyan igényekkel jelentkeztek, hogy várhatóan megsokszorozhatják az indiai exportot. fokozták a piackutató munkát algériában és még néhány afrikai, illetve közel- és közép-keleti országban is. az elektroimpex közreműködésével nemrégiben irták alá azt a három évre szóló, 830 ezer francia frank értékű kooperációs megállapodást, amelynek értelmében francia dokumentációk alapján színes monitorokat gyárt a szövetkezet szerződő partnere számára. /mti/

--.-

bb 7. kisgrafikai gyűjtemény készthelyen

vid/ká-ju hgy

1974. november 11.

a készthelyi balatoni múzeum két évvel ezelőtt kezdte meg a kisgrafikák gyűjtését. a kezdeményezés a reméltnél is nagyobb sikert hozott: két év alatt huszezer művészi alkotást vettek leltárba. dr. soó rezső kétszeres kossuth-díjas professzor például több ezer arabos gyűjteményt ajándékozott a balatoni múzeumnak. a kezdeményezést a művészek is pártfogolják. színre rendszeresen érkeznek az újabb küldemények a múzeumba. /mti/

- 6 -

vbb 8. csalt, lopott, sikkasztott - három évet kapott

i bc/gg-ju hi hgy

1974. november 11.

balogh józsef 36 éves budapesti lakos csupán két hónapot töltött le a rá korábban kiszabott egy évi javító-nevelőmunka büntetésből, munkahelyén nem dolgozott, létfenntartását bűncselekménnyel szerzett pénzből fedezte. az iparcikk kölcsönző és szolgáltató vállalat boltjaiban egy-egy hétre lemezjátszókat, táskarádiót vett bérbe, majd azokat értékesítette. máskor a kölcsönkért magnetofont zálogosította. később kérésére a készületek egy ismerőse kiváltotta, s azt balogh egy ismeretlen személynek adta. a magnetofon eredeti tulajdonosának azt hazudta: még szeretné műsorszámokat felvenni, ezért nem adta vissza. megnyugtatóként átadott neki egy utólag kitöltött „négytalálatos”, lottó igazolószelvényt, erre még külön kölcsönt kért és kapott is tőle. amikor az illető a nyereményről érdeklődött, kiderült, hogy a szelvényen csupán egy találat volt. balogh ezenkívül két, vele élettársi kapcsolatban állt asszonyt is megkárosított: lakásukból karórát, két magnetofont, két bundát és más ruhaneműket, három aranygyűrűt és készpénzt lopott el, majd eladta azokat.

a központi kerületi bíróság balogh józsefet - a többi között figyelembe véve büntetett előéletét - három évi szabadságvesztésre ítélte és kártérítésre is kötelezte. /mti/

--.-

- 7 -

bb.9. vagyoni jogok/volt/ házastársak között, váláskor és válás után - családjogi új irányelv a legfelsőbb bíróságtól

it/tf/gg/hi/a/hgy

1974. november 11.

a legfelsőbb bíróság a családjogi törvény tavasszal történt módosítása után most - egyéb témák normatív rendezésén kívül - a házassági vagyoni jogi igények rendezéséről szóló irányelv közreadásával segíti egységessé tenni a joggyakorlatot, azaz a bíróságok munkáját. az irányelv - mint a legfelsőbb bíróság teljes ülése által alkotott jogi norma - a bíróságokra kötelező.

abból indul ki a szóbanforgó irányelv, hogy a családjogi törvény a házastársak vagyoni jogviszonyai rendezésének alapjárá - a teljes egyenjogúság elvének megfelelően - a házastársi vagyoni közösség intézményét teszi. e családjogi intézmény jellegéből, a házastársak kölcsönös támogatási kötelezettségének jogi és erkölcsi tartalmából következik, hogy a házastársak vagyoni jogviszonyainak rendezésénél a közös vagyoni védelmet fokozottan szem előtt kell tartani.

az életközösség átmeneti jellegű megszakadása - ha vagyoni megosztás nem történt - a vagyoni közösséget nem szünteti meg, ezért a házassági vagyoni jogi igények rendezésénél a vagyoni közösséget egységesnek és folyamatosnak kell tekinteni. ha a felek a közös vagyont az életközösség megszakadásakor megosztották, az életközösség helyreállításakor visszavitt vagyontárgyak tekintetében általában azt kell vélelmezni, hogy azokat a felek a közös vagyoni közösségre visszautalták. ugyanilyen vélelem szól az életközösség helyreállítása esetén az egyes különélések ideje alatt szerzett és a családjogi törvény szerint különvagyonnak nem minősülő vagyontárgyaknak a közös vagyoni közösségre utalása mellett is.

abból a magatartásból, hogy a házastársak a házasságkötés előtti életközösségi együttélésük során a közösen szerzett vagyontárgyakat továbbra is közösen használják és kezelik - ellenkező megállapodás hiányában -, arra kell következtetni, hogy azokat a házastársi vagyoni közösség részévé kívánták tenni. a házastársi vagyoni közösségre vonatkozó fontos elvet - teljes egyenjogúság, a közös vagyoni közösség fokozott védelme, stb. - a közös vagyoni közösség és a különvagyoni közösség közötti megtérítési igények elbírálásánál is érvényesíteni kell; abból kiindulva, hogy a közös vagyont a házastársaknak az életközösség idején, a család érdekében végzett együttes munkája, szorgalma és takarékosága hozza létre.

/folyt.köv./
7.35/a

- 8 -

g³⁰g

bb.9./ vagyoni.....folyt./-a

a házastársi közös vagyoni megosztásánál nem lehet figyelmen kívül hagyni a vagyoni közösség megszűnésének időpontjában elhangzott nyilatkozatokat, illetőleg nem lehet mellőzni annak a szándékának a vizsgálatát, amely a házastársakat a vagyoni közösségre felelős rendeltetésben vezette.

a házastársi vagyoni közösség megszűntetése során a megtérítési igények elbírálásánál általában az életközösség megszűnésének időpontjában fennállott vagyoni helyzetből kell kiindulni, a közös vagyoni megosztásig terjedő időben történt értékváltozást azonban figyelembe kell venni, ha ez nem vezethető vissza a felek tevékenységére. ugyanezek az elvek - megfelelően - irányadók a be-ruházási, fenntartási, kezelési és háztartási költségek körében keletkezett adósság rendezésére felhasznált különvagyoni megtérítésénél, ugyancsak a különadósság rendezésére a közös vagyoni közösségből felhasznált összeg megtérítése tekintetében is. a megtérítést igénylő házastársat terheli a bizonyítás abban a tekintetben, hogy hiányzó különvagyoni megtérítésre alapot adó módon és célra használták fel.

a házassági vagyoni jogi perben - a legfelsőbb bíróság irányelve értelmében - valamennyi igény együttes és végleges rendezésére kell törekedni./mti/

.-.

bb.10. csarnokvarró üzem a szegedi jutában

vid/ká/a/hgy

1974. november 11.

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalatnál kidolgozták a pvc-vel impregnált, s varással konfekcionált légtartós ponyva-csarnokok gyártási technológiáját. az új gyártmány és a technológia jól bevált, bel-és külföldön mind nagyobb az érdeklődés a levegővel fenntartható, varrott csarnokok iránt. ilyen megoldással mezőgazdasági és ipari raktárakat, fedett uszodákat, kiállítási csarnokokat - gyárthatnak mind nagyobb mennyiségben. a ,, ponyvanelek ,, összevarrása nagy helyet, s különleges körülményeket igényel, ezért most többszáz négyzetméter alapterületű csarnokvarró üzemet alakítanak ki a vállalat szegedi jutaárugyárában. az üzemrészt hamarosan elkészül. elsőként a borsodi vegyikombinát megrendelését elégítik ki: két, egyenként több mint másfélezer négyzetméter alapterületű raktárat varrnak meg az új konfekcióüzemben./mti/

7.45/a

.-.

- 9 -

g³⁰g

bb.11. tovább bővül pest megye szolgáltató hálózata

vid/gö/gné/ká/a/hgy

1974. november 11

pest megyében erőteljesen fejlődik a szolgáltató hálózat. sok segítséget jelent, hogy 1971 óta újabb központi támogatással 107.5 millió forintra növekedett a fejlesztésre szánt összeg, ez további 18 létesítmény építését tette lehetővé. a legdinamikusabban a textiltisztítás fejlődött. négy évvel ezelőtt a megye ellátottsága még az országos átlag alatt volt, jelenleg viszont már ki tudják elégíteni az igényeket. most a felvevőhelyek és a vegytisztító szalonok számát gyarapítják. a tervek szerint hat újabb felvevőhely létesül vácotton, érden, gödöllőn és dabason pedig szalon nyílik. százhalombatta és szentendre 1976-ban kap vegytisztító szalont.

a gépkocsik javítására kiskunlacházán és szigetszentmiklóson új szerviz épül. egyidejűleg korszerűsítik a meglévőket. a főutvonalak mentén üzemelő szervizeket automosó berendezéssel szerelik fel. az elektroakusztikai és háztartási készülékek javításának csaknem egynegyedét ezideig a fővárosi és a szomszédos megyék szervizállomásai intézték. az igények kielégítésére a jövő évben vácotton, szentendrén és érden elektroakusztikai szerviz kezdi meg működését. jelentősebb támogatást kapnak a lakáskarbantartással és felújítással foglalkozó építőipari szervezetek is.

az elmúlt években hét szolgáltató ház épült a megyében. számuk tovább gyarapodik. a jövő évben isaszegen, szentendrén, dabason, cegléden, monoron és szigetszentmiklóson nyílik újabb létesítmény. /mti/

bb.13. munkáslakás-építési program a tiszai cipőgyárban - hatvan-hét új otthon már elkészült

vid/ká/a/hgy

1974. november 11.

elkészült az első 67 munkáslakás a martfői tiszai cipőgyár vállalati lakótelepén, ahol 1976 végéig összesen 268 új otthont adnak át. a legnagyobb hazai cipőgyárban a három éves lakásépítési program megvalósítására több mint 9 millió forintot költenek, s a nagycsaládosoknak és a törzsgárda tagoknak külön kedvezményeket is adnak. /mti/

7.50/a

glog

- 10 -

bb.12. megkezdődött a füzfői papírgyár rekonstrukciójának második szakasza

vid-ká/fé hgy

1974. november 11.

megkezdődött a füzfői papírgyárban az 1971-ben megkezdett nagyrekonstrukció második szakasza. az első három évben az előkészítő üzemeltetést ujtították fel, most pedig a két papírgyártó gépre kerül sor. a munkában a hazai szerelők mellett részt vesznek osztrák szakemberek is. az egyes papírgyártó gép - amely napi 50 tonnát termel - már az év végére „megfiatalodik”, és 60 tonnás napi kapacitással kezdi az új életét. a második papírgyártó gép rekonstrukcióját a következő év végére fejezik be és annak kapacitása is tíz tonnával emelkedik naponta.

a korszerűsítés a több termelés mellett jelentősen javítja a papír minőségét is. /mti/

-.-

bb.14. távlati terv a közös műszerpark

vid-ká/fé hgy

1974. november 11.

a vegyipari kutatás vidéki központjában, veszprémben - a vegyipari egyetemen, a magyar tudományos akadémia műszaki-kémiai kutató intézetében, a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézetben és a nehézipari kutató intézetben - nagyváltékú műszerek szolgálják a tudományos kutatást. a speciális berendezések kihasználtsága azonban néha igen alacsony. a műszerek hatékony kihasználására most külön bizottságot hozott létre a négy tudományos intézet veszprémben. ez a bizottság összehangolja nemcsak a műszerekkel végzett kísérleteket, de az új műszerek beszerzését is. a távlati terv szerint közös műszerparkot hoznak majd létre. /mti/

-.-

7.55./fé

-11-

glog

bb.15. sikeres bányaművelés lakóépületek alatt - kétmillió tonna szenet szabadítottak fel tatabányán

vid-ká/fé hgy

1974.november 11.

uj fejtési és tömedékelési technológia alkalmazásával csaknem kétmillió tonna szenet szabadítottak fel tatabányán. a jó minőségű szén bánhidán, a sűrűn beépített lakótelep alatt huzódott.

egyres országrészekén közvetlenül a szénmezők fölött lakóépületek helyezkednek el, s ezért a települések alatt, ugynevezett pillérek formájában, korábban nagy szénkészleteket hagytak a föld mélyében. ezeket a pilléreket is lefejtik. az ilyen szénvagyon felszabadítása különleges feladatot jelent a szakembereknek, mert olyan művelési technológiát kell kidolgozniok, amellyel csökkentik a talajmozgásokat, s ezzel megakadályozzák, hogy károk keletkezzenek a felszíni épületekben.

tatabányán sikerrel oldották meg a bánhidai városnegyed alatt huzódó szénvagyon biztonságos leművelését. a fejtés megkezdése előtt előkutatásokat folytattak. adó-vevő berendezésekkel hónapokon át „vallatták”, a kőzeteket. a műszerek által szolgáltatott több tízezer adat alapján számították ki, hogy az alábányászás milyen mértékben deformálhatja a felszint, s milyen művelési eljárással csökkenthetik a legminimálisabba a talajmozgásokat. így dolgoztak ki egy teljesen új, a külszíni épületeket ki-mélő kombinált fejtési-tömedékelési eljárást. 1971-ben kezdték meg a lakótelep alatt átlagosan 300 méter mélységben huzódó széntelepek művelését, s most már befejezéshez közeledik a kétmillió tonnás szénvagyon teljes kiaknázása. az új technológia sikerét bizonyítja, hogy az 1000 külszíni lakóépület közül mindössze 10 rongálódott meg. ezzel a módszerrel azon felül, hogy felszabadítottak magas fűtőértékű széntelepeket, tetemes bányakár fizetésétől is mentesült a vállalat. a tatabányai eljárás alkalmas lehet az ország más bányavidékein is a lakott területek alatti szénpillérek felszabadítására./mti/

--

8.00/fé

-12-

1000g

bb.16. magyar építésügyi küldöttség utazott varsóba

h sb/zsu/fé hgy

1974.november 11.

bondor józsef építésügyi- és városfejlesztési miniszter vezetésével hétfőn építésügyi küldöttség utazott varsóba. a delegáció a.karkoszka építő-és építőanyagipari miniszter, valamint j.kusiak területgazdálkodási-és környezetvédelmi miniszter meghívására négy napot tölt a lengyel népköztársaságban, ahol a társmiszteriumok kétoldalú kapcsolatainak elmélyítéséről és kiszélesítéséről folytat tárgyalásokat.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren simon jános és szilágyi lajos építésügyi- és városfejlesztési miniszterhelyettes, bucsuztatta. ott volt tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is./mti/

--

bb.17. a bolgár dimitrovi komszomol

pá/fé hgy

1974.november 11.

szófia városi bizottságának delegációja, emil konov alezredes, honvédelmi osztályvezető vezetésével az mhsz budapesti vezetőségének meghívására hétfőn budapestre érkezett. tanulmányozzák a fővárosban folyó honvédelmi nevelő és felkészítő munkát és látogatást tesznek több fővárosi üzemben, intézményben. a delegációt a ferihegyi repülőtéren kelemen győző, az mhsz budapesti titkára fogadta./mti/

--

bb.19. sz.i.guszev,

s/fé hgy

1974.november 11.

a szovjetunió legfőbb ügyésze helyettesének vezetésével vasárnap delegáció érkezett hazánkba. a vendégek a magyar ügyészi szervezet és az országos kriminológiai és kriminalisztikai intézet munkáját tanulmányozzák./mti/

--

10.30/fé

-13-

1110g

vbb.18. közlekedési balesetek

s/fé hgy 1974.november 11.

szabálytalanul haladt át a villamossíneken, x.kerület sirkert ut.27. szám előtt demeter istván 43 éves kubikus tornyospálcai lakos és egy 28-as jelzésű villamos elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

pitkó istván 51 éves segédmunkás, budapesti lakos szabálytalanul haladt át a xx.kerület haraszti ut 279. szám előtt és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

a xiii.kerület Lehel ut és élmunkás tér kereszteződésében polik sándor 27 éves gépkocsivezető, budapesti lakos taxi-személygépkocsival figyelmetlen vezetés közben elütötte wallisch istván 85 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. polik sándor ellen eljárás indult.

a xi. kerület bártfai utca és petzvál józsef utca kereszteződésében bárány lajos 62 éves nyugdíjas, budapesti lakos wlorex-személygépkocsijával nem adott áthaladási elsőbbséget, és összeütközött egy személygépkocsival, majd az uttesten felborult és elütötte pálmái istván 33 éves műszerész és pálmái istvánné 36 éves gyártáselőkészítő, budapesti lakosokat. pálmái istvánt súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a mentők kórházba szállították. bárány lajos ellen eljárás indult./mti/

--

bb.20. szövetkezeti utazási irodák értekezlete

k/kg/s/a/hgy 1974. november 11.

hat szocialista ország szövetkezeti utazási irodáinak munkabizottsága kezdte meg hétfőn három napos tanácskozását budapesten a coopturist szervezésében. a közös programok további szervezésének lehetőségeiről és az együttműködés kiszélesítéséről tárgyalnak. a tanácskozás alkalmából a vendégek ellátogatnak hazánk idegenforgalmi központjaiba./mti/

--

10.35/a

- 14 -

1130 g

bb.21. halálos balesetek

s/fé hgy 1974.november 11.

a dombóvári i.számú téglagyár területén berdál jános 18 éves lakatos kapospulai lakos engedély nélkül elindított traktorral gyakorlatlan vezetés következtében elütötte csonka mihály 55 éves nyugdíjas dombóvári lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a gépjárművezetői engedéllyel nem rendelkező berdál jános ellen eljárás indult.

balatonszárszó belterületén pilinszky jános 44 éves gép-szerelő, karádi lakos személygépkocsijával figyelmetlen vezetés közben elütötte az uttesten áthaladó bella józsef 72 éves nyugdíjas, bálványosi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. pilinszky jános ellen őrizetbe vétel mellett indult eljárás.

nagybajom és böhönye között balogh jenőné 38 éves konyha-vezető böhönyei lakos személygépkocsival figyelmetlen vezetés közben utmenti fának ütközött és a helyszínen meghalt.

szőlád és kötcse között merkel jános 24 éves betonszerelő kötcsei lakos motorkerékpárját nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, az árokba hajtott és felborult. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

a selypi cukorgyárban köteles istván 67 éves idénymunkás gyöngyospataji lakost a prizmarakógép buktató hidjánál halálos üzemi baleset érte. a baleset körülményeinek vizsgálata szakértő bevonásával folyamatban van.

tiszaderzsen a felügyelet nélkül játszó barkóczi lászló 2 éves gyermek a vizelvezetőcsatornába esett és a vízbe fulladt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

--

11.10/fé

-15-

1130 g

1975 végére

bb.22. felépülnek a dunaujvárosi hullámpapírgyár termelő egységei - megkezdődött a gépszerezés

vid-ká/fé hgy 1974.november 11.

a kongresszusi munkaversenyben meggyorsult dunaujvárosban a hullámpapírgyár 4,3 milliárd forint értékű nagyberuházásának kivitelezése. a 26.sz. állami építőipari vállalat dolgozó az új gyár nagycsarnokának áttervezése és az anyaghiány miatti határidő lemaradást november 7-re behozták és hétfőn megkezdődött a gépek szerelése. az évi 100 000 tonna hullámpapírt gyártó üzemben lengyel és olasz gépsorok termelnek majd, s megrendelték az évi 50 000 tonna hullámdobozt előállító svájci, olasz és francia gépeket, a kivágó automatákat, a ragasztó- és fűzőgépeket is.

utolsó szakzába lépett az alapanyagot adó, félcellulózgyár építése. jelenleg a gyártóberendezések telepítése, a vegyi tartályrendszer szerelése van soron. hozzákezdtek a már működő dunaujvárosi papírgyár és az épülő hullámvertikum közös biológiai szennyvztisztító berendezésének építéséhez. az egész gyárban zárt vízrendszert alakítanak ki, lugregenerálót helyeznek üzembe és oxigénes dúsítással napi 30 000 köbméter szennyvizet tisztítanak meg. az új dunaujvárosi hullámpapírgyár korszerűségét jelzi, hogy a beruházási költség felét az összesen 2,1 milliárd forint értékű gép, gépi berendezés jelenti.

a kivitelező vállalatok: a 26.sz. állami építőipari vállalat, a vízügyi építő vállalat, a könnyűipari szerelő és építőipari vállalat, a gyár és gépszerező vállalat, valamint további nyolc alvállalkozó összehangolt munkájának eredményeként 1975 végére befejezik a termelő egységek építését. az új dunaujvárosi hullámpapírgyár 1976 elején kezdi a próbaüzemelést és már 1976-ban 60 000 tonna hullámpapírt állít elő./mti/

.-

bb.23. tíz emeletes lakóházat adtak át zalaegerszegen

vid-ká/fé hgy 1974.november 11.

80 zalaegerszegi család számára jól kezdődött ez a hét. elkészült a göcseji ut első 10 emeletes lakóháza, amelyben 80 közművesített lakást képeztek ki. az új lakásokat a múlt évben elfogadott, nyilvánosan közszemlére tett névjegyzék alapján osztották szét az igénylők között. a korszerű lakások 80 százalékát fizikai munkások kapták. az épületben 10, egyenként 72 négyzetméter alapterületű, 3 szobás lakást is kialakítottak, ezeket a 3 vagy annál több gyermekkel rendelkező családok kapták. az épület első lakói hétfőn költöztek új otthonukba./mti/

.-

11.30/fé

-16-

12⁰⁵g

bb.24. 200 lakás mecseki ércbányászoknak

vid-ká/fé hgy 1974.november 11.

pécsett, a mecseki ércbányák műszaki klubjában hétfőn ünnepeles külsőségek között írta alá otp kölcsönszerződését két-száz leendő lakástulajdonos. valamennyien munkáslakás-építési akció keretében jutnak otthonhoz. a mecseki ércbánya vállalat lakásfejlesztési alapjából több mint kilencmillió forinttal járult hozzá az építkezéshez. ezenkívül a részesedési alaptól 8 dolgozót támogatott, vissza nem térítendő összeggel. a tanács közművesített telket biztosított.

ez év tavaszán jött létre az ércbányász munkáslakásépítő és fenntartó szövetkezet. az alakulással egyidejűleg indulhatott az építkezés az uránvárosban. a pécsett készülő legújabb, ugynevezett tv-ablakos homlokzatu, 10 emeletes épületekből öt sorakozik egymás mellett. valamennyi lakás kétszobás, összkomfortos.

a lakások 90 százalékát fiatalok kapják, s a kétszáz tulajdonos közül 192 munkás. a beköltözésre a jövő év tavaszán kerül sor./mti/

.-

bb.25. elkészült a százezredik, szovjet megrendelésre gyártott futómű a győri rába gyárban

vid-ká/fé hgy 1974.november 11.

a közuti járműprogram során győrtött épült fel európa egyik legnagyobb futóműgyára, amelyben az idén már 50 ezer, autóbusszokba és tehergépkocsikba beépíthető hátsó-futómű készül. a győri gyár legnagyobb megrendelője a szovjetunió. a napokban elkészült a százezredik, szovjet megrendelésre gyártott futómű. az idén csehszlovákiába, lengyelországba, az ndk-ba és több más országba is szállít nagy sorozatban futóműveket a győri rába gyár.

a szovjet járműiparral már aláírták a jövő évi szállítási szerződést is. 1975-ben több mint 20 ezer futómű készül a rába gyárban a szovjet autóbussz és tehergépkocsi-gyárak számára./mti/

.-

11.35./fé

-17-

12¹⁵g

bb.26. elaludt a kezelő, leégett a kazán

vid-ká/fé hgy 1974.november 11.

a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskola építkezését kiszolgáló kazán kigyulladt, s leégett. a tűz következtében 460 ezer forintos kár keletkezett. a hatóságok tüske sándor 53 éves munkást tették felelőssé, akinek feladata volt ügyelni a kazán zavartalan működésére. tüske sándor azon a napon, amikor a tűz keletkezett, kápatosan ment be munkahelyére és elaludt. nem vette észre, hogy a kazánból kifogyott a víz. mindössze egy átkapcsolásra lett volna szükség, hogy megakadályozza a tüzet.

az első foku bíróság 10 hónapi felfüggesztett szabadságvesztésre ítélte tüske sándort. a fellebbezés során a győri megyei bíróság megváltoztatta az ítéletet. a munkáját hanyagul végző tüske sándort jogerősen 8 hónapi, fogházban letöltendő szabadságvesztésre ítélték./mti/

-.-

bb.27. aláírták a magyar-nszk hosszulejáratu gazdasági műszaki megállapodást

t/sl/pá/a/hgy

1974. november 11.

hosszulejáratu tíz évre szóló gazdasági, ipari és műszaki együttműködési megállapodást írt alá hétfőn a külkereskedelmi minisztériumban dr.biró józsef külkereskedelmi miniszter és dr.hans friderichs, az nszk szövetségi gazdasági ügyi minisztere. az aláírásnál jelen volt nagy jános külügyminiszterhelyettes, dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint hamburger lászló, hazánk bonni és hermann kersting, az nszk budapesti nagykövete.

az aláírás után a két miniszter méltatta a megállapodást. dr.biró józsef rámutatott, hogy a két ország kooperációs kapcsolatait szabályozó hosszulejáratu megállapodás, amely az árucsereterv területét is felölelte és ez év végén lejár, pozitívan hatott a gazdasági kapcsolatok fejlődésére. az árucsereterv öt év alatt megháromszorozódott, s javul kivitelünk áruszerkezete is. csökken az agrártermékek részaránya, s mind nagyobb hányadot képviselnek a fogyasztási iparcikkek. a 60-as évek közepén exportunknak még csaknem kétharmada volt mezőgazdasági-és élelmiszeripari cikk, ez az arány azóta egyharmadára csökkent. az nszk hazánk nyugat-európai partnerei sorában mind az árucsereterv, mind a kooperációs tevékenység tekintetében az első helyen áll.
/folyt.köv./
11.35/a

- 18 -

bb.27./ aláírták.....folyt./-a

dr. hans friderichs rámutatott, hogy a két ország vállalatai között lényegesen bővült a termelési együttműködés, jelenleg 176 kooperációs szerződés van érvényben. a most aláírt megállapodás a kooperációk további bővítését teszi lehetővé, s ez elősegítheti az árucsereterv fokozását is. mint mondotta, a két ország gazdasági kapcsolatainak árnyoldala a kölcsönös szállítások kiegyensúlyozatlansága./ az idén különösen felgyorsult az nszk-ból származó magyar import, míg az export növekedési üteme mérséklődött. így az árucsereterv mérlege az idén várhatóan jelentős magyar passzívummal zárul./

x x x

a megállapodásban a két ország meghatározta a kooperációs kapcsolatok további bővítésének számításba vehető főbb területeit, rögzíti a gazdasági, ipari és műszaki együttműködés tekintetében a kölcsönös legkedvezőbb elbánást. elhatározták azt is, hogy a két ország hatóságai támogatják a kooperációs szerződések létrehozását és azok végrehajtását, különféle könnyítéseket nyújtanak, kedvező finanszírozási és hitelezési feltételeket teremtenek. a megállapodás alapján kormányzintű vegyesbizottságot hoznak létre, ennek feladata lesz, hogy rendszeres eszmecserét folytasson a kooperáció továbbfejlesztéséről és új lehetőségeket tárjon fel. a nagyobb vállalatok között is ösztönzi jelentősebb termelési kooperációk kialakítását, és javaslatokat dolgoz ki a felmerülő problémák megoldására. a vegyesbizottság a gazdasági kapcsolatokkal összefüggő egyéb kérdések rendszeres magasintű megvitatására is alkalmas fórum lesz./mti/

-.-

bb.28. dr. szita jános,

mm/sc/fé hgy

1974.november 11.

a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője, küldöttség élén bécsbe utazott az „új kezdeményezések a kelet-nyugati együttműködésben, tárgyu nemzetközi konferenciára./mti/

-.-

11.45/a

- 19 -

12²⁰g

bb.29. időjárásjelentés

fé hgy 1974.november 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1974.november 11-én hétfőn
12 órakor

többfelé köd.

a középpontjával skócia térségében elhelyezkedő hatalmas kiterjedésű mérsékelt égövi ciklon szárazföldünk északnyugati, északi részén változékony, szeles, sokfelé csapadékos időjárást okoz. a brit-szigeteken és a skandináv-félsziget déli részén sokfelé esik az eső. a finnországból és a szovjetunió európai területének északi felén havazások, helyenként hófúvások vannak. az alpok és a kárpátok vidékén, valamint a balkán félszigeten magas nyomású légköri képződmény hatására változóan felhős, többfelé ködös egyébként száraz az idő. a következő 36 óra folyamán a kárpát medence időjárásában az óceáni léghullámok még csak gyengén éreztetik hatásukat.

hazánkban vasárnap az északkeleti, keleti megyékben borult, ködös idő volt, egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. az ország többi részén csak időnként növekedett meg a felhőzet és eső sehol sem esett. általában 2,8 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben a borult helyeken csak 1,5 másodlagos 6-11 fokig emelkedett. hétfő hajnalra mínusz 1 plusz 5 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős párás helyenként ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor a ködös helyeken 3-4, másodlagos 5-10 fok között váltakozott. budapestén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,2 fok volt, a 100 éves átlagnál 2,3 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, változatlan.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős, párás, elsősorban éjszaka és reggel többfelé ködös idő, néhány helyen ködszítálás. gyenge légáramlás, kedden megélénkülő déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2, plusz 3 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: általában 10 fok közelében. a borult ködös helyeken 5 fok közelében.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet, legfeljebb szórványosan kisebb eső. a reggeli órákban ködök. enyhe őszi idő. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: mínusz 1, plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet: 8,-13 fok között. jelentős mennyiségű csapadék /legalább 5 mm/ az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása: 275 cm.
/mti/

13.00/fé

-.-
-20-

bb.30. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke november 11-én
13 óráig

se fé hgy 1974.november 11.

1. a kereskedelem a téli ellátásért
2. magyar színházi napok az ndk-ban
3. új filmek a filmmuzeumban
4. könyvbarát klub
5. sportcipők
6. ipari tv-k a szu-nak
7. kisgrafikai gyűjtemény készthelyen
8. három év lopásért
9. családjogi új irányelv
10. ponyvacsarnok
11. pest megyei szolgáltató hálózat
12. a füzfői papírgyár rekonstrukciója
13. munkáslakások martfűn
14. közös műszerpark
15. bányaművelés tatabányán
16. építésiügyi küldöttség varsóba
17. bolgár komszomol delegáció
18. balesetek
19. szovjet ügyészi delegáció
20. szövetkezeti utazási irodák értekezlete
21. halálos balesetek
22. hullámpapírgyár dunaujvárosban
23. tíz emeletes lakóház zalaegerszegen
24. lakások a mecseki ércbányászoknak
25. 100.000 futómű
26. elaludt a kezelő - leégett a kazán
27. magyar-nszk hosszulejárati megállapodás
28. szita jános bécsbe utazott
29. időjárás
30. hírjegyzék

-.-

bb.32. csehszlovákiába utazott keserü jánosné miniszter

ol/s/ie/fé hgy 1974.november 11.

keserü jánosné könnyűipari miniszter hétfőn prágába utazott a kgst könnyűipari állandó bizottságának 23. ülésére. a tanácskozás napirendjén szerepelnek többek között a könnyűipari közös beruházások, tárgyalnak továbbá termékszakosításokról, textilipari nemzetközi szervezet létrehozásáról és megvitatják az állandó bizottság jövő évi munkatervét./mti/

-.-

13.15./fé

10 1340

-21-

bb.31. új napközi otthon öregeknek az i.kerületben

t gy/pá/zs/fé hgy 1974.november 11.

hétfőn az i.kerületben felavatták az öregek új napköziotthonát. a hattyu utcában egy régi épület átalakításával létrehozott otthon 40 magányos, kis jövedelmű idős embernek nyújt étkezési és kultúrát szórakozási lehetőséget.

b.tóth sándorné, a kerületi tanács elnöke avatóbeszédében kiemelte: a kerületi tanács mellett a helyi üzemek, intézmények áldozatvállalásának köszönhető az új napköziotthon létrejötte. a nagyteremben televízió, rádió és egyéb társasjátékok gondoskodnak a látogatók kellemes időtöltéséről. ezen kívül jól felszerelt könyvtár-helyiség áll az érdeklődők rendelkezésére. a gyermekélelmezési vállalat ebédre gondoskodik: az idős emberek többsége térítésmentesen étkezhet a szép, új napköziotthonban. a tervek szerint házon kívüli programokat, közös kirándulásokat és más kulturális programokat is szerveznek a kerületi szocialista brigádok támogatásával.

heti két alkalommal a körzeti orvos gondoskodik az idős emberek egészségügyi ellátásáról./mti/

--

bb.33. véget ért az orosz és szovjet drámák ünnepi hete a nemzeti színházban

i nn/gk/zs/fé hgy 1974.november 11.

második alkalommal rendezte meg november 2. és 9. között a nemzeti színház az orosz és szovjet drámák ünnepi hetét. a bemutatósorozat nagy sikerrel zárult: az ország első színházának 12 előadását ebben a periódusban több mint hétezeren tekintették meg, tehát minden este telt ház volt.

az ünnepi héten a nemzeti színház öt művet vitt színre, gogol revizorát, gorkij „jegor bulicsov és a többiek”, című drámáját, a fiatalon elhunyt szovjet drámaíró, vampilov „mult nyáron történt”, című színművét és gyurkó lászló „fejezetek leninről”, című alkotását. az orosz és szovjet drámák ünnepi hetének záró előadására vasárnap került sor a csepel művek munkásotthonában, annak a szocialista szerződésnek a keretében, amelyet az itteni munkásokkal kötöttek a nemzeti színház művészei./mti/

--

-22-

bb.35. varga józsef,
mm/zs/fé hgy

1974.november 11.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a magyar partizán szövetség tagja 76 éves korában elhunyt. temetése november 13-án 14 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

magyar partizán szövetség/mti/

--

bb 34 . a fővárosi népi ellenőrök vizsgálata az élelmiszeriparban és a kereskedelemben

t bc/mm/ny zs hgy 1974 november 11

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság hétfői ülésén megtárgyalta annak a vizsgálatnak a tapasztalatait, amely az élelmiszeripar és a kereskedelem területén az előrecsomagolás, a minőségellenőrzés és minőségvédelem rendszerével foglalkozott.

megállapították, hogy a vizsgált élelmiszeripari és kereskedelmi vállalatok túlnyomó többségénél jól szervezett a belső minőségellenőrzés. ezeknél a vállalatoknál az áru, az anyag minőségével kapcsolatban kevés probléma adódik. viszont, ahol a minőségellenőrzés szervezetlen, ott meglehetősen gyakoriak a jogos minőségi kifogások.

kedvező tapasztalat, hogy nagy gondot fordítanak a vizsgált vállalatok és egységeik az áru minőségének védelmére is. a szállítási szerződésekben a minőséget a vonatkozó szabványra, vagy annak hiányában minőségi leírásra hivatkozva határozzák meg. az áruk minőségi átvételénél azonban - különösen a kisebb boltokban - hiányosságok mutatkoznak. a boltvezetők és helyetteseik ugyanis nem ismerik eléggé a vállalat központja által megkötött szerződésekben meghatározott minőségi előírásokat, s gyakran nincs is elég idejük az áruk ilyen szempontból történő átvételére. a kisebb boltoknál - raktár - és hűtőpult hiányában - gondot okoz az áruk megfelelő tárolása. a nagykereskedelmi és az iparvállalatoknál, s üzemeiknél mind a minőségi átvétel, mind a raktározás szakkerületen történik.

a vizsgált áruk egy részénél még mindig hiányoznak az előírt szavatossági jelölések. nem minden esetben tesznek eleget annak az előírásnak sem, hogy az import termékeken a használati utasítást, illetve tudnivalókat magyarul kell ismertetni. többször előfordul, hogy a szavatossági időt csak hónapban jelölik meg, de a gyártás és a lejárat idejét nem tüntetik fel. /folyt.köv/.

13.42/ny

-23-

bb.34. a fővárosi...folyt./ny

a vizsgált 25 élelmiszer közül 16 termék kizárólag ipari előre-csomagolásban kerül forgalomba. a többi termék előre-csomagolásánál igen eltérőek az arányok az egyes vállalatok egy-ségeiben, de összességükben nem jelentősek. az ipari vállalatok és üzemek - a husipari üzemek és a sütőipar kivételével - kizárólag előre-csomagolva hozzák forgalomba termékeiket. kevés kiskereskedelmi vállalat rendelkezik még csomagológéppel, és kü-lönböző okok miatt azok jelentős része sem üzemel. a vizsgált vállalatoknál az előre-csomagolás továbbfejlesztését, a többi kö-zött akadályozza a szükséges fejlesztési alap hiánya. némely cso-magolóanyag nem megfelelő minősége miatt sok a selejt, s ezt ese-tenként még fokozza a nem megfelelő gyártástechnológia is.

a vizsgálat tapasztalatai alapján a fővárosi népi ellenőrzési bizottság több javaslatot tett az illetékeseknek./mti/

--

bb.36. faluvégi Lajos hazaérkezett közel keleti utjáról

sl/s/a/hgy

1974. november 11.

a kuvaitban és Libanonban járt magyar pénzügyi küldöttség dr.faluvégi Lajos pénzügyminiszter vezetésével visszaérkezett budapestre. a delegáció eredményes megbeszéléseket folytatott kuvaiti és libanoni vezető személyiségekkel az országaink kö-zötti gazdasági és pénzügyi együttműködés lehetőségeinek fel-tárásáról és elmélyítéséről./mti/

--

bb.37. pályaismertető kiállítás kaposvárrott

vid/fm/fé hgy

1974.november 11.

a somogy megyei pályaválasztási hetek keretében hétfőn ka-posvárrott, a kilián györgy ifjusági és uttörő művelődési központ-ban pályaismertető kiállítás nyílt. varga károly, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára, országgyűlési képviselő megnyitó beszédében hangsúlyozta: a pályaválasztás előtt álló fiatalok segítségét társadalmi üggyé kell tenni. a megyében évente több mint négyezer általános és középiskolás részére kell lehetőséget teremteni - a népgazdaság igényeinek figyelembevételével - a különböző szakmák elsajátítására. a kiállításon a továbbtanulási és elhelyezkedési lehetőségekről a pályaválasztási tanácsadó intézet, valamint a kiállító üzemek és vállalatok képviselői adnak tájékoztatást./mti/

--

14.00/fé

-24-

bb.36. vbb 38. új üzem romhányban

vid/kz/ny

hgy

1974 november 11

egy régi üzemrész 100 millió forintos beruházást igénylő rekonstrukciójával padlólapgyárat alakítottak ki a romhányi építési kerámiagyárban. az üzem berendezéseit szállító olasz sacmi cég átadta a magyar megrendelőnek. az ezt megelőző 120 napos kipróbálás során bebizonyosodott, hogy az ugynevezett ato-mizer, amely a nemti vöröscopyagbánya anyagából a padlólap-hoz szükséges port előállítja, nemcsak a tervezett évi félmil-lió négyzetméter padlólaphoz, de ennek akár kétszereséhez is ké-pes jó minőségű alapanyagot szolgáltatni. a kemence és más beren-dezések terhelési próbái is azt jelzik, a padlólapgyár - éppugy, mint a tavaly felavatott falburkolólap üzem - évente hatszáz-ezer négyzetméter tömör, víztaszító, fagyálló, sok színű mázas padlóburkoló lap előállítására lesz képes.

a néhány évvel ezelőtt még cserépkályhát előállító, de a fű-tőanyagok és fűtőeszközök korszerűsödésével válságba került rom-hányi cserépkályhagyár arculata néhány év leforgása alatt gyökere-sen átformálódott, megifjúdott és évente egymillió-kétszázezer négyzetméter falburkolópadlólap kibocsátására lett képes. a termelt áruk értéke a pár évvel ezelőtt 48 millió forinttal szem-ben már az idén eléri a 130 millió forintot./mti/

--

bb 39. folytatják a móri borvidék rekonstrukcióját

vid/kz/ny hgy

1974 november 11

folytatják a móri borvidék rekonstrukcióját. az állami gazda-ság után a környékbeli termelőszövetkezetek is megkezdik szőlők korszerezését, a gépi művelés szempontjából előnyösebb magasmü-velés bevezetését. a mór-csókakői „kossuth” termelőszövet-kezet az elkövetkező években száz hektáron végez rekonstrukciót. a munkát az idei őszön kezdték meg, s eddig tizenhét hektáron fe-jezték be. a tervek szerint évente husz hektáron térnek át a magas-művelésre. főként a borvidék híres fajtáját, az ezerjót terme-lik, de néhány táblán riglingszilvánt és olaszrizlinget is telepi-tenek./mti/

14.15/ny

--
-25-

bb.40. a házgyári lakásokat építő ifjúsági brigádok országos vetélkedője

i sb/gk/ie/fé hgy

1974. november 11.

a házgyárak országos hálózatának termékeivel dolgozó tizenhat évm építőipari vállalat 550 ifjúsági brigádja nevezett be a „ki minek mestere”, építőipari szakmai vetélkedőre, amelynek első fordulója már befejeződött, s hétfőn került sor a hat szakmában döntőbe jutott 96 brigád elméleti vetélkedőre. a verseny érdekessége, hogy nem a brigádok utaztak a verseny helyére, hanem a zsüri kereste fel munkahelyén a versenyző brigádot és tett föl tíz szakmai, hét politikai és társadalmi és nyolc-tíz munkavédelmi témakörhöz tartozó kérdést. a versenyzőknek azonban majdnem 60 témacsoport elméleti tudnivalóit kellett ismerniük, hogy a döntőben helyesen válaszolhassanak a zsüritől kapott minden kérdésre.

a hat szakma - a fűtésszerelő, a vízvezeték-szerelő, a festő-mázoló, a tapétázó, a hidegburkoló és a melegburkoló - brigádjai november végéig ugyancsak munkahelyükön - a helyszíntre utazó zsüri jelenlétében - „vizsgáznak”, szakmai gyakorlatból is. a döntőket megelőző vállalati válogató versenyek tapasztalatai szerint a vártnál is jóval nagyobb volt az érdeklődés a vetélkedő iránt. ezúttal a házgyári lakások befejező szak-és szerelőipari munkáit végző brigádok mérték össze mesterségbeli tudásukat, de máris sok javaslatot kapott a vetélkedőt kezdeményező kisz központi bizottsága, az évm, a magyar televízió, az építők szakszervezete és az építőipari tudományos egyesület, hogy legközelebb jóval szélesebb szakmai körben rendezzenek versenyt./mti/

bb.41. újabb öt éves szerződést kötött a holland euribrid és a hunniahibrid tsz. társulás

t jf/zsu/fé ie hgy

1974. november 11.

a hunniahibrid társulásnak több mint 300 termelőszövetkezet tagja, a gazdaságok a forgalomba hozott husbaromfi 60 százalékát adják. - mondotta duliskovich attila, a hunniahibrid tsz. társulás kereskedelmi iroda vezetője azon a tanácskozáson, amelyet a husbaromfi tartás problémáiról rendeztek hétfőn a mom szakosítási árpád művelődési házban. a hunniahibrid 5 évvel ezelőtt kötött szerződést a világhírű holland euribridcéggel a mezőgazdasági- és élelmiszerügyi minisztérium engedélye alapján; a szerződés értelmében a holland partner világszínvonalon „termelő”, ugynevezett nagyszülőpár-alapanyagot szállít a tsz gazdaságokba, ahol elszaporítják a külföldi eredetű baromfit. /folyt.köv./

14.15./fé

-26-

bb.41. / újabb öt éves....folyt./fé

idén már 52 millió naposcsibét adnak a husbaromfit hizlaló tag-szövetkezeteknek, s jövőre 60 millióra növelik a naposcsirke-értékesítést. a hunniahibrid programjában szerepel, hogy az egyébként kitűnő minőséget - a belföldön forgalomba hozott husbaromfi 92-94 százalékára export minőségű - az eddiginél színvonalasabb takarmányozással, és korszerűbb tartás-technológiával még tovább javítják.

a hunniahibrid tsz. társulás további 5 évre meghosszabbította az euribriddel érvényben lévő szerződését. a szerződés nemcsak a további baromfi-szállítmányokra vonatkozik, kikötötték azt is, hogy a holland szakemberek szaktanácsadással, tartás-technológiai ajánlásokkal segítik a hunniahibrid gazdasági eredményeinek további javítását./mti/

--

bb 42. bővíteni kell a kórházi szülészeti osztályokat - egészségügyi szakemberek népesedéspolitikai tanácskozása

t mir/mm/ny zs hgy

1974 november 11

hétfőn megyei főorvosok, szülész-nőgyógyász szakfőorvosok és egészségügyi csoportvezetők, valamint a vöröskereszt vidéki szervezeteinek vezetőinek részvételével kétnapos országos népesedéspolitikai értekezlet kezdődött a fővárosi művelődési házban. a tanácskozáson dr. medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes be-számolt arról, hogy a csaknem egy évvel ezelőtt megjelent kormányhatározat nyomán széleskörű egészségügyi nevelő-felvilágosító munka bontakozott ki. ennek eredményességét jelzi egyebek között a is, hogy a terhességmegszakítások száma 40 százalékkal csökkent. a következetes felvilágosító munka mellett ebben a jelentős szerepe van a korszerű fogamzásgátlók szélesebb körű elterjedésének. a már korábban is forgalomban volt hormonális fogamzásgátlók - a bisecurin és az infecundin - forgalma például az elmúlt csaknem egy év alatt több mint 50 százalékkal emelkedett. ugyanakkor ez év szeptemberében megkezdtek a legújabb fogamzásgátló tablettát, a continuin forgalmazását is és már folynak egy újabb, hasonló jellegű készítmény kísérletei is. a közelmúltban kiadott intézkedés alapján a körzeti orvosok a 16. évüket betöltött nőknek is felírhatják ezeket a gyógyszereket.

/folyt köv/
14.30/ny

-27-

bb 42. / bővíteni kell..folyt/ny

a születésszám alakulása és a terhes nők számának növekedése már az első félévben jelezte: a következő időszakban - a népesedéspolitikai intézkedésektől függetlenül is - több születéssel lehet és kell számolni. a becslések szerint ez a tendencia a következő tervidőszakban is folytatódik: 1976-1980 között mintegy 100 ezerrel több gyermek születik majd, mint a iv. ötéves terv éveiben. megfelelő ellátásukra idejében föl kell az egészségügynek készülnie. első lépésként a kórházak szülészeti és ujszülött részlegeit kell bővíteni. ezért elismerésre méltó a megyei tanácsok kezdeményezése: saját erejükből - többnyire a meglévő kórházi ágyak átcsoportosításával - már az idén 500 hellyel növelték a szülészeti osztályok befogadóképességét. emellett azonban változatlanul szükséges a további fejlesztés is. a rendelkezésre álló központi erőforrásokból a minisztérium elsősorban azoknak a megyéknek nyújt támogatást, ahol az új szülészeti osztályok mielőbb belépésének feltételeit biztosítani tudják.

az ujszülött és a koraszülött-ellátás feltételeinek javítására a közelmúltban irányelveket dolgoztak ki. az ennek alapján létesítendő regionális területi központokban és egyetemi klinikákon magas színvonalu felszereléssel gondoskodnak a koraszülöttek korszerű ellátásáról.

a három éven aluliak gondozásában az orvosok elsődlegességet tulajdonítanak az anyai gondozásnak. az egészségügy vezetői ezért a gondozási segélyrendszer további korszerűsítését és az anyai gondozás lehetőségeinek bővítését szorgalmazzák. emellett azonban az eddigieknél fokozottabban elő kell segíteni a bölcsődék és az egyéb gyermekintézmények építését./mti/

--

bb.43. a szocialista országok

gk/ie/a/hgy

1974.november 11.

ipari szövetkezeteinek együttműködése keretében hétfőn budapestén megkezdődött a gép-és műszeripari állandó szövetkezeti munkacsoport alakuló ülése. megtárgyalják a szövetkezetek termelési együttműködési kapcsolatainak kiszélesítését, a szakosítás és a kooperáció fokozásának lehetőségét. a tanácskozást békés miklós, az okisz árutermelési bizottságának elnöke vezeti./mti/

--

15.45/a

- 28 -

Tólmár

bb 44. végső bucsu harangozó gyulától

t ro/pá um zs hgy

1974. november 11.

hétfőn az operaház előcsarnokában felállított ravatalnál vettek végső búcsút családtagjai, barátai, pályatársai és művészetének tisztelõi harangozó gyula kossuth-dijas kiváló művésztől. a koszorúkkal borított ravatalnál lerótta kegyeletét a kulturális minisztérium több vezető munkatársa, művészeti életünk számos kiválósága. erkel hunyadi gyászindulójának elhangzása után a kulturális minisztérium, a magyar állami operaház és a magyar táncművészek szövetségének nevében lukács miklós igazgató búcsuzott az elhunytól, aki alkotó és előadóművészként százezreknek nyújtott művészi élményt.

mint mondta, harangozó gyula új színnel, eredetiséggel, a néptáncból merített magyar jelleggel ötvözte művészetünket. felidézte híres aladár szobán és írásban bartók zenéjéért, ugyanannyit vállalt harangozó gyula koreográfiájában és táncaiban bartók muzsikájának diadalra juttatásában.

↓ balitt

-harangozó gyula, a táncos különlegesen egyéni, bájosan groteszk humorának, bámulatatos mozgékonyságának, virtuóz tánctechnikájának együttes érvényesítésével kitűnő karakter-alakok egész sorát adta balettművészetünknek. a nagyszerű művész az 1950-es évektől kezdve jelentős szerepet töltött be a magyar táncművészet bontakozó szakmai közéletében is.

- úgy búcsuzunk harangozó gyulától, hogy tudjuk: amit a magyar táncéletnek adott - művei és emléke - velünk és bennünk él tovább - mondotta.

az operaház balettegyüttesének nevében kun zsuzsa emlékezett harangozó gyulára, aki táncosként, koreográfusként és tanítóként is felejtethetetlen. az operaházi búcsuztató után harangozó gyulát a rákoskeresztúri temetőben helyezték örök nyugalomra./mti/

--

- 29 -

15.13/um

15/16/10

vbb 45. várossá nyilvánításának 900. évfordulójára készül vác

vid/gö/mné um fm hgy

1974. november 11.

kettős jubileumot ünnepelnek a jövő évben a váciak: hazánk felszabadulásának 30. és vác várossá nyilvánításának 900. évfordulóját. az ősi dunaparti város neve vaciensis civitatis formában először a garamszentbenedeki apátság 1075-ben keltezett alapító levelében szerepelt. területén egyébként már az ókorban éltek emberek, erről tanuskodnak többek között a násznép-barlang leletei is. a rómaiak idejében a limes egyik fontos pontja volt, később a szlávok építettek itt földvárát. a honfoglalás korában lehel, bulcsu és bors szállta meg a vidéket. a városalapító géza királyt az általa építtetett székesegyházban temették el. a következő évszázadokban sokat szenvedett a kisváros. tatárok dúlták fel, törökök sarcolták, pusztították, s várát, amelyet báthori miklós püspök az ország harmadik reneszánsz központjává tett, lerombolták. a korábban egyházaról és a börtönéről ismert város rohamos fejlődése hazánk felszabadulása után kezdődött meg. ma már 40 üzeme van, amelyek évente több mint 6 milliárd forint értékű terméket készítenek. az elmúlt években a 32 000 lakosu város számos új létesítménnyel gazdagodott. többek között felépült az 576 ágyas kórház, két áruháza mellett most alapozák a harmadikat. gimnázium, zeneiskola, általános iskolák kezdték meg működésüket, s csupán ebben a tervidőszakban 2000 lakás épül.

a kettős jubileum gazdag programjáról hétfőn tájékoztatták a sajtó munkatársait a város vezetői. dr. Lukács ferenc, a városi tanács elnöke elmondotta, hogy a jubileumi évek az idén december 7-én a város felszabadulásának 30. évfordulóján nyitják meg. az események a nemzeti és a nemzetközi ünnepe köré csoportosulnak. március 15-én nyitják meg a forradalmi ifjúsági napokat, április 4-én avatják fel a város felszabadulási emlékművét, májusban üzemi napokon emlékeznek a munkásosztály ünnepére, s novemberben zajlanak majd a már megkezdődött vetélkedők döntői. az ünnepségsorozat a város művelődési központjának avatásával zárul. a váciak erre a létesítményre a legbüszkébbek, mert az üzemek és a lakosság jelentős hozzájárulásával épült.

a programban számos kulturális és sportesemény, tudományos tanácskozás, valamint új létesítmények avatása szerepel. többek között láthatják majd az érdeklődők a váci festők, köztük mizser pál kiállítását, a váci munkásmozgalom dokumentumait, a járás néprajzi emlékeinek bemutatóját. hazai és külföldi énekkarok részvételével kórusfesztivált rendeznek, s júniusban tartják meg a x. dunakanyar dalostalálkozót. a városban ülésezik majd az urbanisztikai társulat, a történelmi társulat és itt tartják a kötszövő ipar országos műszaki konferenciáját. a sportesemények sorából kiemelkedik a nemzetközi motorcsónak-verseny, az országos sakkbajnokság, az evezős és az atlétikai viadal. az új létesítmények közül még ebben az évben avatják fel a földvári-téri lakótelep tömbfűtőművét, s a jövő évben adják át rendeltetésének a 225 személyes kollégiumot, valamint a földvári-téri általános iskolát. /mti/

15.25/um

- 30 -

vbb 46. pályaválasztási napok a hajduságban

vid/um fm hgy

1974. november 11.

széleskörű társadalmi összefogással pályaválasztási napok kezdődtek hajdu-bihar megyében. a debreceni városi ut-törőházban tartott megnyitón gál istván, a megyei tanács elnökhelyettese mondott beszédet. a megnyitó után az első előadást földes istván a megyei tanács osztályvezetője tartotta, „hajdu-bihar megye munkaerőhelyzete az ötödik öt éves tervben”, címmel.

a pályaválasztási napok alkalmából debrecenben kiállítást rendeztek a különböző szakmákban tanuló fiatalok legjobb munkáiból. /mti/

-.-

bb 47. a makói tsz-ek befejezték az őszi kalászosok vetését

vid/um kz hgy

1974. november 11.

makó város közös gazdaságai - a józsef attila, a kossuth, az uttörő és a lenin tsz - a tervezett 6000 hektáron befejezték az őszi kalászosok vetését. a nagy munkában segítettek a helyi üzemek dolgozói, köztük a traktorvezető jogosítvánnyal rendelkező munkások. ennek köszönhető, hogy két műszakban, éjjel nappal dolgoztak az erőgépek. a még szabad területtel bíró szövetkezetek terven felül is vetnek búzát. ezenkívül gépi erővel segítik a szomszédos gazdaságokat, elsősorban a maroslétei és a földéaki termelőszövetkezeteket, hogy a belvizektől sanyargatott területeken is mielőbb földbe kerüljön a mag. hétfőn a kedvező, napsütéses időjárást kihasználva már munkához is láttak a kölcsönadott vetőgépek. /mti/

-.-

bb 49. dedikálás

k ro/pá um zs

1974. november 11.

a képzőművészeti alap kiadó a napokban jelentette meg kass jános fejtanulmányait. a „fejek”, című grafikai albumot november 19-én, kedden délután 4-től 6 óráig dedikálja a művész a lenin körút 52. alatti erkel ferenc könyvesboltban. /mti/

15.33/um

- 31 -

vbb 48. a fővárosi vízművek

um hgy

1974. november 11.

közli, hogy november 13-án, szerdán reggel 7.00 órától előreláthatóan 19.00 óráig, hálózatkarbantartási munkák miatt, az óbudai lakótelep magas-övezetében vízhiány lesz. /mti/

-. -

bb 50. köd miatt több mint négy órát késett a belgrád-budapest közötti légijárat

i kf/s um ie hgy

1974. november 11.

hétfőn ragyogóan sütött a novemberi nap a ferihegyen, és hasonló szép időt jeleztek a belgrádi kivételével a környező repülőterekről is. a jugoszláv főváros légikikötőjében ugyanis olyan nagy volt a köd, hogy emiatt reggel nem tudták indítani a jugoszláv légitársaság menetrendszerű gépét budapestre. az idő némi javulása után több mint négy órással később, 13.50-kor landolt a ju-302 járat gépe, amely 10.10 óra helyett csak negyed háromkor tudott visszarepülni belgrádba. /mti/

-. -

bb 51. az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjában

t nn/gk um zs hgy

1974. november 11.

hétfőn előadást tartott walter schiller gutenbergről, a lipcsei grafikai és könyvművészeti főiskola docense a baráti szocialistaország könyvkiadóinak tevékenységéről, a nyomda-technika fejlődéséről. /mti/

-. -

bb 52. kitüntetés

zsu um zs hgy

1974. november 11.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. elekes lajos akadémikusnak, az eötvös loránd tudományegyetem kossuth díjas tanszékvezető egyemi tanárának, eredményes munkássága elismeréséül, 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. polinszky károly oktatási miniszter adta át. /mti/

-. -

15.38/um

101610

- 32 -

bb. 53. felhasználható: 17 óra után

sopronban vendégszerepelt az állami népi együttes

vid/rjcm hgy

1974. november 11.

„magyar századok”, című műsorát hétfőn két előadáson mutatta be a soproni liszt ferenc művelődési házban a magyar állami népi együttes. a műsort létai dezső erkel-díjas rendezte. /mti/

-. -

bb. 54. felhasználható 18.00 óra után

emlékezés katona józsefre kecskeméten

vid/fm/rj -cz

1974. november 11.

katona józsef születésének 183. évfordulóján, hétfőn, a nagy drámairóra emlékeztek szülővárosában, kecskeméten. a városi tanács, a kecskeméti katona józsef társaság, a katona józsef színház és az író nevét viselő többi intézmény képviselői megkoszorúzták az író szobrát. este a katona józsef társaság, a forrás folyóirat szerkesztősége és a duna-tisza közti írócsoport közös ünnepi ülést tartott a városi tanács dísztermében. fehér sándornak, a társaság elnökének megnyitója után páskándi géza drámairó „hagyományok és modernség az irodalomban”, címmel tartott előadást, gál farkas költő pedig új verseit adta elő az emlékestén fellépett a kecskeméti kodály-kórus is. /mti/

-. -

bb. 56. felhasználható 19.30 óra után!

gruz zenei est győrről

vid/fm/rj -cz

1974. november 11.

régi és mai szerzők műveiből gruz zenei estet rendeztek hétfőn a győri kisfaludy színházban. közreműködött a győri filharmonikus zenekar, sándor jános liszt-díjas karnagy vezényletével, valamint andrej balancivadze és nedár gabugyina gruz szólóisták. /mti/

-. -

16.00 rj

- 33 -

1625

bb. 55. nemzetiségi kutatóközpontot alakítanak ki pécsett - a délszláv és a német lakosság helyzetéről tárgyalt a baranya megyei tanács

vid/fm/rj -cz

1974. november 11.

hazánk legnagyobb nemzetiségi megyéje, baranya délszláv és német lakosságának helyzetéről tárgyalt hétfőn pécsett a megyei tanács. az ülésen részt vett garamvölgyi józsef kulturális miniszterhelyettes, bocz józsef, a baranya megyei pártbizottság titkára, mándics Mihály, a délszláv szövetség és réger Antal, a német szövetség főtitkára is. baranyában - a nemrég végzett demográfiai felmérés szerint - 13 ezer szerb-horvát és 47 ezer német anyanyelvű ember él. az mszmp baranya megyei végrehajtó bizottsága 1972-ben meghatározta a rájuk vonatkozó legfontosabb feladatokat és ezek megvalósításáról tárgyalt a tanács.

az ülésen megállapították: baranyában - hasonlóan az ország más vidékeihez - eleven valóság a nemzetiségek gazdasági, politikai és kulturális egyenjogúsága. a délszlávoknak és a németeknek csaknem kétharmada a mezőgazdaságban dolgozik. a nemzetiségi termelőszövetkezetek többsége a jól gazdálkodó üzemek közé tartozik: termelési értékük 18-20 százalékkal magasabb a megyei átlagnál. a megyei tanácstagok 11 százaléka, a nemzetiségi települések tanácstagjainak pedig 39 százaléka délszláv vagy német dolgozó. az utóbbi időben erősödött a nemzetiségi lakosság közéleti tevékenysége. jelenleg 17 nemzetiségi óvoda és 63 nemzetiségi iskola működik baranyában: csaknem négyezer gyermeket nevelnek, illetve oktatnak ezekben.

az ülésen felszólalt garamvölgyi józsef miniszterhelyettes is. rámutatott arra, hogy ma még nem kielégítő a nemzetiségi oktatás és közművelődés szakember-ellátottsága, ennek megoldására az oktatási minisztérium és a kulturális minisztérium együttes erőfeszítéseket tesz. sürgető feladatunk a nemzetiségi lakosság értelmiségi rétegének fokozottabb bevonása a közművelődési tevékenységbe. a miniszterhelyettes hangsúlyozta: a határmenti megyék - köztük baranya is - fontos szerepet játszanak a szomszédos országokkal való barátságunk elmélyítésében. rájuk hárul a feladat, hogy fejlesszék a területükön élő nemzetiségek kulturális életét, ugyanakkor közvetlen segítséget nyújtanak a határon túl élő magyarság közművelődéséhez.

/folyt.köv./

16.05 rj

- 34 -

1630

bb. 55. / nemzetiségi... 1. folyt./rj

a megyei tanács több határozatot hozott a baranyai délszláv és német lakosság helyzetének, különösképpen az anyanyelvi művelődés feltételeinek további javítására. pécsett alakítják ki a nemzetiségi kutatás egyik hazai központját az akadémiai bizottság, a tanárképző főiskola, a múzeum és a levéltár összefogásával. tovább fejlesztik a nemzetiségi óvoda- és iskolahálózatot a baranyai településeken. pécsett nemzetiségi klubot nyitnak. mohácson délszláv, mecseknádasdon pedig német néprajzi múzeumot állítanak fel. a megyei tanács 1975-től évi 200 000 forintot fordít a nemzetiségi lakosság művelődésének támogatására. /mti/

-.-

bb 57. ndk-beli vendégek a nyiregyházi főiskolán

vid/um fm cz

1974. november 11.

v nkd-beli testvérintézményéből, a zwickau pedagógiai főiskoláról érkeztek hétfőn vendégek a nyiregyházi bessenyi György tanárképző főiskolára. az ndk-beli és a magyar pedagógusképző intézetek képviselői a két éve fennálló kapcsolataik kiszélesítéséről tárgyalnak. a vendégek egyhetes magyarországi látogatásuk során megismerkednek a nyiregyházi főiskola oktató-nevelő munkájával is. /mti/

-.-

felhasználható 19 órától !

bb 58. a mongol állami népi együttes nyiregyházán

vid/um fm cz

1974. november 11.

hétfőn a nyiregyházi Mórincz Zsigmond színházban kezdte meg magyarországi vendégszereplését a mongol állami népi együttes. a 80 tagú művészeti csoport a mongol népi hagyományokból összeállított műsorával még további három előadáson lép fel hazánkban. /mti/

-.-

- 35 -

16.15/um

1635

bb 59. budapesti közlekedési műszaki napok

t kg/gg um ie cz

1974. november 11.

hazai szakemberek és a többi kgst tagország képviselői nek részvételével budapesti közlekedési műszaki napok kezdődtek hétfőn a kgm rákóczi uti technika házában, ahol a közlekedési eszközök gyártó iparágak fejlődéséről, a közlekedési műszaki színvonaláról és a külkereskedelemnek a közlekedés fejlesztésében betöltött szerepéről tanácskoznak négy napon át. a konferenciával egyidőben kiállítás is nyílt, amely bemutatja a magyar közlekedés eddigi eredményeit, s tájékoztatást ad a további tervekről. a konferenciát és a kiállítást dr. ábrahám kálmán, közlekedés- és postaiügyi államtitkár nyitotta meg.

mint az államtitkár bevezetőjében rámutatott, az áru- és a személyszállításban - különösen a szocialista országokkal kiépült kedvező külkereskedelmi és kulturális kapcsolatok nyomán - mindinkább növekszik a nemzetközi forgalom. a fokozódó követelmények teljesítésének megalapozására 1968-ban kidolgozták a közlekedéspolitikai koncepciót, amely a jelenlegi és a következő középtávu tervidőszakra meghatározza a közlekedés fejlesztésének irányát. a koncepció legfontosabb célkitűzése, hogy az arányosan fejlesztett egységes közlekedési rendszeren belül a forgalmat a leggazdaságosabban lehessen megosztani. így a vasut nagy teljesítőképességű járműveivel és berendezéseivel elsősorban a belföldi és a nemzetközi nagy távolságu, tömeges jellegű utas- és áruszállítást látja el, amíg a kis- és a közepes távolságu utasszállítás és fuvarozás lebonyolítása a közuti gépkocsiközlekedésre hárul.

a korszerű szállítási módszerek bevezetése főként a konténeres áruszállításra épül, ennek mennyisége az elmúlt négy évben háromszorosára növekedett. a további konténerizációhoz a kgst országok együttműködése még nagyobb lökést adhat, ennek lehetőségeit a jelenlegi rendezvény-sorozat alkalmával is megvitatják a résztvevők. a konténeres áruszállítás főként a vasuton és a hajóutakon bonyolódhat le, a rakodás gépesítésére a közelmúltban új, korszerű átrako központok épültek hazánkban.

/folyt.köv./

- 36 -

16.30/um

1640

bb 59./budapesti ...folyt./um

a továbbiakban az államtitkár a közlekedés fejlesztésének eddigi eredményeiről beszélt. a vasutnál jelentősen korszerűsödött a vonóerő, a modern villamos- és dieselvontatás aránya jelenleg már 85 százalék, a gőzvontatás előreláthatóan az 1980-as évek elején fog véglegesen megszűnni. a közelmúltban elkészült az új magyar, 5000 lóerő teljesítményű tirisztoros vezérlésű villamosmozdony prototipusa, is, amely a további korszerűsítéshez szolgálhat alapul.

a közuti közlekedés növekedése nyomán napirendre kerül a mintegy 30 000 kilométer hosszúságu országos közut-hálózat rekonstrukciója. a közuti forgalom nagy része a 6000 kilométeres főut-hálózaton bonyolódik, ennek tehermentesítésére az alsóbbrendű hálózaton gyorsabb ütemű korszerűsítés szükséges. az autópálya-program keretében 1975 végére 172 kilométer gyorsforgalmi uton közlekedhetnek majd a járművek.

ábrahám kálmán után dr. betlej sándor kohó- és gépipari és udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes ismertette a közlekedés továbbfejlesztésében a tárcára háruló feladatokat, s a nemzetközi együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit.

/mti/ kedden a tanácskozás négy szekcióban folytatja munkáját.

-. -

bb 62. hazaérkezett a partizán szövetség küldöttsége a szovjetunióból

k vt/gné um cz

1974. november 11.

a magyar partizán szövetség küldöttsége, amely markó imre titkár vezetésével - a szovjet háborús veteránok bizottságának meghívására - részt vett a nagy októberi szocialista forradalom 57. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi megemlékezéseken, hétfőn délután moszkvából visszaérkezett budapestre. /mti/

-. -
. 37 -

16.35/um

1645

bb. 60. felavatták a villamosenergiaipari kutató intézet új számítóközpontját - megkezdte a munkát az ország első r-40-es számítógépe

t/sb/rj ie -cz

1974. november 11.

szili géza nehézipari miniszterhelyettes hétfőn felavatta a villamosenergiaipari kutató intézet szobi utcai új számítóközpontját, amelyben a kgst egységes számítástechnikai programjának megfelelően az ndk-ban gyártott r-40-es központi gépegységet állították fel. ez az ország eddigi legnagyobb számítógépe, amelyet különböző szovjet, lengyel, bolgár s magyar gépegységekkel, úgynevezett perifériákkal is kiegészítettek. a nagy teljesítményű berendezés másodpercenként 400 000 műveletet végez, gyorsmemória egységében félmillió adatot halmoz fel, s további kiegészítő tárolóberendezéseiben többmillió adatot ,raktározhat,, el.

az új számítóközpont jelentősen hozzájárul az energetikai kutatások, nagytömegű számítási, adatgyűjtési és feldolgozási munkáinak elvégzéséhez. a berendezést már felhasználják a szocialista országok együttműködésben építendő 750 kilovoltos távvezetékkel összefüggő kutatási feladatok megoldásához is. a számítóközpont egyúttal fontos bázisa az egész magyar villamosenergia-ipar fejlesztéséhez szükséges adatfeldolgozásnak és adatszolgáltatásnak. ezért később közvetlen számítógépes kapcsolatot létesítenek a nehézipari minisztériummal és a magyar villamos művek trösszttel, s a videoton gyár r-10-es típusú számítógépét használják fel a távadatfeldolgozás közbenső állomásaként. /mti/

.-.

bb. 61. egymilliárd forinttal nőtt a pamutipar termelése - igazgatói értekezlet

t/ol/tr/rj ie -cz

1974. november 11.

ebben az évben 350 millió négyzetméter textiliát bocsátanak ki azok a gyárak, amelyeknek vezetői hétfőn a pamutnyomóipari vállalatnál kezdődött kétnapos igazgatói értekezleten dr. bakos zsigmond könyvnyomóipari miniszterhelyettes vezetésével értékelték az idei munkát. a miniszterhelyettes megállapította, hogy az utóbbi időszak leg-eredményesebb esztendejét zárja a gyártási ág; múlt évi, 11 milliárd forintot alig meghaladó termelési értékét 12 milliárd fölé emelte. az év elejei anyagbeszerzési gondok, a továbbcsökkenő létszám ellenére, nemcsak a belföldi ellátást bővítették a pamutipar vállalatai, hanem lényegesen több árut készítettek külföldre is, különösen számottevően növelve a tőkés szállításokat. a dollárelszámolású kivitel elsősorban a pamutnyomóipari vállalat, a kőbányai textilgyár, a hazai pamutszövőipari vállalat és a pamutfonóipari vállalat növelte erőteljesen. /folyt.köv./

16.33 rj

- 38 -

1655

bb. 61. egymilliárd forinttal... folyt./rj

a vállalatok a várakozásnak megfelelően hajtották végre a rekonstrukciót. ezirányú feladatait két hónappal a tervezett határidő előtt kiemelkedően oldotta meg a pamutfonóipari vállalat, megfelelő a győri textilipari vállalat, a pamutnyomóipari vállalat, valamint a pápai textilgyár rekonstrukciójának üteme.

a gyártmányfejlesztés is jobban igazodik már az új technikai adottságokhoz; az új rendszerű szövő- és fonógépeken valamint a pamutipari üzemekben újabb meghonosodó kötszővő berendezéseken új gyártmányok egész sora készül, köztük a szabadidő-ruhákodás mérettartó anyagai, a szintetikus felsőruházati kelmek, ing- és bluzanyagok, tarkánszőtt és nyüstös, valamint szintetikus ágynemű anyagok.

mindezt összegezve: az idei eredmények jó alapot teremtenek az 1975. esztendő feladataihoz, amelyeket részletesen vázolt a miniszterhelyettes. felhívta a figyelmet arra, hogy bár a fonaltermelés jövőre várhatóan 2 .000 tonnával nő, s tetemes fonalimportot vesznek számításba, mégis különösen átgondolt, takarékos gazdálkodásra lesz szükség.

hangsúlyozta: a negyedik ötéves terv utolsó évében különösen nagy erőfeszítéseket kíván a rekonstrukció sikeres végrehajtása. jövőre az eddigieknél is nagyobb gépszállítványok érkezésére kell felkészülni, fogadásuk jólszervezett, összehangolt munkát kíván. /mti/

bb. 63. kiállítás a szociális foglalkoztatók termékeiből

t/mir/tr/rj zs -cz

1974. november 11.

hazánkban évente több mint 20 000-en válnak csökkent munkaképességűvé, többségük azonban továbbra is teljes értékű tagja lehet a társadalomnak, ha sikerül rendszeres foglalkoztatásukat biztosítani. e gondolat jegyében nyitotta meg dr. csizmadia tibor, a fővárosi tanács egészségügyi főosztályának helyettes vezetője azt a kiállítást, amelyet a fővárosi tanács dózsa györgy uti munkásszállásának kulturtermében hétfőtől tekinthetnek meg az érdeklődők. /folyt.köv./

16.42 rj

- 39 -

1700

bb. 63. / kiállítás... 1. folyt./rj

a kiállításon a budapesten működő 14 szociális foglalkoztatóban készült tetszetős papír-, textil- és műanyagtermékek láthatók, amelyek jól érzékeltetik a korlátozott munkaképességűek foglalkoztatásának fontosságát és hasznosságát. a megnyitót megelőző sajtótájékoztató szó esett arról is, hogy a fővárosban működő szociális foglalkoztatók jelenleg több mint ötezer embernek adnak elfoglaltságot, munkával való ellátottságuk azonban sok nehézséget okoz. elsősorban azért, mert egyelőre kevés az olyan speciális munka, amelyet az ott dolgozók el tudnak látni. a kiállítás egyebek között azt a célt szolgálja, hogy felhívja a különböző vállalatok figyelmét a szociális foglalkoztatókban rejlő lehetőségekre és munkájuk következetesebb támogatására. /mti/

--

bb. 64. thaiföldi küldöttség érkezett hazánkba

gk. rj zs -cz

1974. november 11.

marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár meghívására hétfőn thaiföldi küldöttség érkezett hivatalos látogatásra hazánkba. a küldöttséget csaticsaj csunavan vezérőrnagy, külügyminiszter-helyettes vezeti. kíséretében van praszong szukum, kereskedelmi, valamint prakajpet induszopon iparügyi miniszterhelyettes és a thaiföldi külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa.

a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent marjai józsef külügyi államtitkár, rácz páل külügyminiszterhelyettes és a magyar külügyminisztérium több magas rangú képviselője. /mti/

--

16.45 rj

- 40 -

405

bb. 65. az szmbt küldöttség látogatásai pest megyében

gg/rj zs -cz

1974. november 11.

az mszbt vendégeként v.p. provorov alelnök vezetésével hazánkban tartózkodó szmbt küldöttség tagjai hétfőn - regős gábornak, az mszbt titkárnak kíséretében - pest megyébe látogattak. a delegáció tagjait a pest megyei pártbizottságon cservenka ferencné, az mszmp kb tagja, a pest megyei pártbizottság első titkára fogadta. a baráti beszélgetésn jelen volt mondok páл tanácselnök, valamint a pártbizottság és a tanács több munkatársa is. a küldöttség tagjai a délutáni órákban cegléden a magyar-szovjet barátság termelőszövetkezetet látogatták meg. /mti/

--

bb. 66. magyar zenei siker zwickauban

k/ró/g/rj zs -cz

1974. november 11.

szép magyar siker született a zwickai schumann zenei versenyen: polgár lászló, az állami operaház magánénekese első díjat nyert. /mti/

--

bb. 67. gyöngyösi istván,

k/sb/rj ie -cz

1974. november 11.

az építők szakszervezetének főtitkára hétfőn rómába utazott, ahol részt vesz az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetsége adminisztratív bizottságának 26. ülésén, valamint a nemzetközi szövetség megalakulásának 25. évfordulója alkalmával rendezendő ünnepségen. /mti/

--

17.13 rj

- 41 -

1725

bb 68 . ausztrál tudományos műszaki napok

t/kg/pá/rj ie -cz

1974. november 11.

ausztrál tudományos műszer napok kezdődtek hétfőn a technika házában, ahol a távoli földrész legkorszerűbb technikai be-
rendezéseivel ismerkedhetnek meg az érdeklődők, s nyolc előadás is elhangzik majd a berendezések műszaki jellemzőiről. a mtesz és a magyar kereskedelmi kamara rendezte ötnapos eseménysorozatot dr. aczél györgy egészségügyi miniszterhelyettes és russel john rowland ausztrália magyarországi nagykövete nyitotta meg.

magyarország és ausztrália között - bár még viszonylag csekély -
évről évre növekszik a kereskedelmi forgalom, ausztrália az elmúlt év-
ben 28 millió dollár értékben szállított főként nyersanyagot, gyap-
jut, bőrt és más termékeket hazánkba, a magyar ipar pedig 8 és félmil-
liárd dollár értékű ipari terméket adott el tavaly ausztráliának.
a most első ízben megrendezésre került műszernapok előreláthatóan
elősegítik a két ország közötti forgalom további növekedését,
az együttműködés kiszélesítését és a kooperációs lehetőségek feltárá-
sát. ausztrália törekvése, hogy valamennyi szocialista országgal
elmélyítse a kereskedelmi kapcsolatait, s most a budapesti rendez-
vénysorozatra azokat a termékeket hozta el, amelyek várhatóan fel-
keltik majd a magyar szakemberek érdeklődését. a műszerek többsége
egészségügyi célokat szolgál, bemutatják azt a hallásvédőt például,
amely a zajos üzemekben védheti meg a munkásokat a halláskárosodás-
tól. másik berendezés a különleges szemöblítő készülék, amellyel az
orvos a szembe került apró idegen anyagot kimoshatja. a bemutató
egyik érdekessége a végtagok törése, ficamodása alkalmával használható
szívós, rugalmas átlátszó anyag, amely a sérült tag vonalához alkal-
mazkodva szilárdul meg, s így a jelenleg használatosaknál kényel-
mesebb sinné alakul.

az előadások többsége a különböző sebészeti műszerek műszaki jel-
lemzőit ismerteti, lehetőséget teremtve a magyar szakembereknek a
vásárlásokra, s így az áruválaszték további szélesítésére. /mti/

-. -

17.20 rj

- 42 -

1730

bb. 69. dr. kocsis józsef kohó- és gépipari miniszterhelyettes

tr/rj ie -cz

1974. november 11.

vezetésével hétfőn magyar delegáció utazott indiába kétoldalu tárgya-
lásokra. a magyar delegáció indiában kohászati üzemeket is megtekint.
bucsztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent c.b. muthamma, az
indiai köztársaság nagykövete. /mti/

-. -

bb. 70. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke: 13.00 órától
18.00 óráig

rj fm

1974. november 11

31. öregek napközi otthona
 32. keserü jánosné csehszlovákiába utazott
 33. véget ért az orosz és szovjet drámák ünnepi hete
 34. fővárosi neb-vizsgálat
 35. meghalt varga józsef
 36. faluvégi lajos hazaérkezett
 37. pályaismertető kiállítás kaposvárott
 38. új üzem romhányban
 39. móri borvidék
 40. ifjusági brigádok országos vetélkedője
 41. újabb ötéves szerződés
 42. egészségügyi szakemberek tanácskozása
 43. szocialista országok
 44. bucsu harangozó gyulától
 45. 900 éves vác
 46. pályaválasztási napok hajduságban
 47. befejezték az őszi kalászosok vetését a makói tsz-ekben
 48. fővárosi vízművek
 49. dedikálás
 50. késett a repülőgép
 51. az ndk kulturális és tájékoztató központjában
 52. kitüntetés
 53. állami népi együttes sopronban
 54. emlékezés katona józsefre kecskeméten
 55. nemzetiségi kutatóközpont pécssett
 56. gruz zenei est győrött
- /folyt.köv./

18.35 rj

- 43 -

1845

bb 73. a szerkesztőségek figyelmébe!

um cz

1974. november 11.

mai bb 56. számú hírünket teljes egészében visszavonjuk, kérjük helyette az alábbi közleményt felhasználni:

gruz zenei est győrtött

vid/um fm cz

mai gruz szerzők műveiből rendeztek hangversenyt hétfőn a győri kisleány színházban. közreműködött a győri filharmónikus zenekar, sándor jános karnagy, érdemes művész vezényletével. a koncerten jelen volt naszidze és kvernadze zeneszerző, akiknek műveiből részleteket adtak elő a győri filharmónikusok
/mti/ --

bb. 74. lionel murray előadása a szot iskolán

t/sl/tr/rj ie -cz

1974. november 11.

lionel murray, a brit szakszervezeti szövetség főtanácsának főtitkára hétfőn a szot központi iskoláján előadást tartott a brit szakszervezetek helyzetéről. jelen volt gáspár sándor, a szot főtitkára, ott voltak a szot elnökségének tagjai, valamint a hazánkban tartózkodó brit szakszervezeti küldöttség tagjai.

lionel murray rámutatott, hogy a brit szakszervezeti mozgalom a szocialista országok, így magyarország szakszervezeteivel is bővíteni akarja kapcsolatait. mint szolgálja, hogy feltárják az együttműködés lehetséges területeit. fontosnak tartanak, hogy hasonló eszmecserék alakuljanak ki az iparági szakszervezetek között is. pozitív eseményként értékelte az európai szakszervezeti vezetők ez év eleji genfi értekezletét, s mint mondotta, a brit szakszervezetek jövőre is képviseltetik magukat azon a genfi tanácskozáson, amelyen a szakszervezetek a munkavédelem, a munkásegészségügy kérdéseiről tárgyalnak majd.

a nap folyamán a brit szakszervezeti delegáció a hungarocamion nemzetközi autóközlekedési vállalatához is ellátogatott gáspár sándor társaságában. itt a vállalat szakszervezeti tanácsának vezetőivel, továbbá a bkv és a mahart szakszervezeti tanácsának meghívott titkáraival az autóközlekedési dolgozók élet- és munkakörülményeiről, a városi közlekedés gondjairól, s a vállalati szakszervezeti szervek tevékenységéről folytattak eszmecserét, majd együttesen megtekintették a vállalat több részlegét.
/folyt.köv./

19.00 rj

mondotta, küldöttségük mostani budapesti látogatása is azt a célt

- 45 -

1905

:bb. 74. /lionel... 1. folyt./rj

john wilson, nagybritannia budapesti nagykövete hétfőn este fogadást adott a brit szakszervezeti küldöttség tiszteletére. a fogadáson gáspár sándor vezetésével a magyar küldöttség tagjai is résztvettek. /mti/

--

vbb. 75. vacsora a thaiföldi küldöttség tiszteletére

t/bc/tr/rj ms

1974. november 11.

marjai józsef külügyi államtitkár hétfőn vacsorát adott a csaticsj csunavan vezérőrnagy, külügyminiszterhelyettes vezetésével hazánkban hivatalos látogatást tevő thaiföldi küldöttség tiszteletére a gellért szállóban.

a vacsorán résztvett a politikai, a gazdasági, a kulturális élet számos képviselője, s a külügyminisztérium több vezető munkatársa is. /mti/

--

vbb. 76. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

rj -cz

1974. november 11.

71. időjárásjelentés

72. székfoglaló

73. gruz zenei est győzött /a visszavont 56. sz. hír helyett/

74. lionel murray előadása a szot iskolán

75. vacsora a thaiföldi küldöttség tiszteletére

76. hirjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal

21.00 rj

- 46 -

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. százhetven rendezvényen 200 ezer néző - gyorsmérleg az idei budapesti művészeti hetekről

i nn/gk umhi cz

1974. november 12.

elkészült a gyorsmérleg az idei budapesti művészeti hetek rendezvénysorozatáról. a statisztikák tanúsága szerint az őszi hagyományos művészeti seregszemlén 170 rendezvény jelentett igényes, tartalmas szórakozást 200 ezer budapestinek és azoknak, akik az ország megyéiből érkeztek a fővárosba. ebben az időszakban 33 szimfónikus zenei hangversenyre került sor 28 ezer érdeklődő jelenlétében. különösen emlékezetes volt a komolyzene hívei számára gidon kremer szovjet hegedművész, illetve lamberto gardelli hangversenye. újdonság volt, hogy az országos filharmónia ez alkalommal hirdette meg először „korunk zenéje„ című sorozatát, amely a kortárs komolyzenei törekvések, stílusirányzatok bemutatására teremtett kitűnő alkalmat. tizenkét előadás kedvezett a táncművészet hódolóinak. több mint 14 ezren váltottak jegyet, hogy megtekintsék többek között az állami operaház bartók, béjart-produkcióját, illetve a sluk szlovák állami népi együttes összeállítását. új szint jelentett a „koreográfus portrék„ című est, amely a legkiválóbb hazai néptánc-csoportok fölso- rakoztatására vállalkozott. nyolc operaelőadás emelte a művészeti hetek színvonalát, amelyre több mint 11 ezren voltak kíváncsiak. a legnagyobb érdeklődés itt a belgrádi, a szófiai és a brnói szölisták produkcióját kísérte.

/folyt.köv./

- 1 -